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令和５年 第 11 回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和５年１１月２２日） 

○本委員会に付議した議件 

  １  報告第１６号  教育長の一般経過報告について 

  ２  報告第６４号  岩見沢スポーツセンター及び岩見沢トレーニングセンターの

指定管理者の指定について 

  ３  報告第６５号  岩見沢市温水プール及び岩見沢市北村プールの指定管理者の

指定について 

  ４  議案第６６号  令和５年度教育委員会関係補正予算について 

     そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

 教 育 長 吉  永     洋 

 委 員 田  中  佳  樹 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 委 員 南  部  博  明 

 

 学 校 教 育 部 長 住  吉  功  成 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 石  原     学 

 学 校給食課 主幹 高  田  利  明 

 子 ど も 課 長  小  野  直  樹 

 文化・スポーツ振興主幹 浦  田  義  慎 

 生涯学習推進課長 平  井  文  朗 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 豊  岡  義  隆 

 事務局学校教育課総務係 城     茉  代 
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午後３時３０分 開会 

○吉永教育長 それでは、ただ今から令和５年第１１回教育委員会定例会を開催いたしま

す。 

 本日の署名委員につきましては、菊池委員さんにお願いしたいと思います。よろしくお

願いします。 

○菊池委員 はい。 

○吉永教育長 初めに、日程番号１、報告第１６号 教育長の一般経過報告について 私

のほうから説明をさせていただきます。 

 めくっていただいて、１０月７日からの関係になります。 

 １０月７日、土曜日ですが、光陵中学校のコミュニティエリアの文化祭、教育大学であ

りまして、これも久々の文化祭ということで行っていました。今までは光陵中学校の中で

やっていたんですが、今回、教育大学の体育館で行っておりました。 

 その後、岩見沢の混声合唱団の定期演奏会です。 

 その後、１０日、小中学校の教職員の人事会議、人事推進会議がありまして、続いて、

女性教職員活躍推進会議ということで、女性の学校職員、特に、管理職がやはりまだ少な

いということで各地域で女性管理職の発掘に頑張ってくれという話がありました。 

 あとは、１１日以降はそこに書いてあるとおりですが、１２日、１３日に子ども文化祭

がありまして、これも久々に合唱発表会、小学校が１２日、中学校は１３日にありました。

コロナで空白の期間があったので、どの程度の合唱ができるかなとちょっと思って参加し

ましたが、とても子どもたち頑張っていました。 

 １５日、日曜日、レバンガ北海道岩見沢市民応援デーというのがあって、きたえーるで

挨拶をしてきました。 

 １６日以降はそこに書いてあるとおりです。寿大学等々がありました。 

 ２５日含めて、学校視察が入っています。次のところをめくっていただいて、同じよう

に２８日には市民文化祭、２９日は全道玉入れ選手権。菊池委員さんも参加しておりまし

た。 

 ３０日に岩見沢市の市職の試験委員会がありました。 

 それから、１１月１日は新しい高校の地域説明会。簡単にいうと、岩東と岩西の新しい

高校づくりについての説明会があって。これは新聞に載っていたので、ご覧になった方も

いらっしゃると思います。 

 あと、１１月２日以降、そこに書いてあるものに参加、出席をしてまいりました。 

 以上でございます。 

 委員の皆様からご意見とか、ご質問がありましたらお願いいたします。何かありません

か。 

○菊池委員 光陵の文化祭、どうして教育大学でやられたんですか。 

○吉永教育長 聞くところによると、学校運営協議会の委員さんに山本理人さんがいて、
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光陵でやるよりは、ちょうど、そのときに教育大学で同じように、子どもたちの何かやっ

ていたんですよね。一緒に文化祭をやろうという話になったみたいな感じでした。 

○菊池委員 それで教育大学。分かりました。ありがとうございます。 

○吉永教育長 ほかありますか。 

（「なし」という声あり） 

○吉永教育長 いいですか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、ご質問等々がなければ、本報告については終了させていただきます。 

 続きまして、議案に対する理由について、説明をお願いいたします。 

○住吉学校教育部長 それでは、提案理由について説明させていただきます。 

 議案第６４号 岩見沢スポーツセンター及び岩見沢トレーニングセンターの指定管理者

の指定について 議案第６５号 岩見沢市温水プール及び岩見沢市北村プールの指定管理

者の指定について 各施設の指定管理者について、令和６年３月３１日をもって期間が満

了することから、令和６年４月１日以降の管理者の指定についてご審議を願うものであり

ます。 

 議案第６６号 令和５年度教育委員会関係補正予算について 令和５年度教育委員会関

係補正予算について、意見を求めるものであります。 

 以上でございます。 

○吉永教育長 ありがとうございます。 

 では議案について、審議をしていきたいと思います。 

 最初に、日程番号２、議案第６４号 岩見沢スポーツセンター及び岩見沢トレーニング

センターの指定管理者の指定について 日程番号３、議案第６５号 岩見沢市温水プール

及び岩見沢市北村プールの指定管理者の指定について いずれも施設の指定管理者の指定

に係る議案となりますので一括して審議をいたします。説明をお願いいたします。 

○浦田文化・スポーツ振興課主幹 それでは、議案第６４号及び議案第６５号の指定管理

者の指定について、一括してご説明させていただきます。 

 生涯教育部が所管いたします。指定管理者制度導入している２６施設のうち、今年度で

指定管理期間が終了いたします。４施設につきましては、二つの枠組みで募集し、選定作

業を進めてきたところでございます。本年８月１日より３１日までの１か月間募集を行っ

たところ、それぞれの枠組みで２者の応募がございました。優先交渉権の選定に当たりま

しては、生涯教育部長をはじめ、社会教育委員、スポーツ協会、また教育大学岩見沢校か

ら、また財務諸表の評価という観点から税理士会の方といった外部委員４名、計５名で構

成する選定委員会を設置し、募集要項や選定基準の選定、審査などを実施したところでご

ざいます。 

 申請団体の評価は、事業計画書や収支計画書、また書類及びヒアリングによる審査を行

い、各委員が評価項目ごとに採点する配点方式により実施いたしました。７８０点満点の
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６割に当たる４６８点を最低評価基準とし、この点数を満たした最上位の団体を優先交渉

者として選定したところでございます。 

 それでは、議案の説明をいたします。 

 初めに、議案第６４号 岩見沢スポーツセンター及び岩見沢トレーニングセンターの指

定管理者の指定につきまして ご説明申し上げます。 

 申請は２団体ございまして、指定管理者の優先交渉権は、東洋実業、ラグスタコンソー

シアムを選定しております。所在地は札幌で、代表取締役は株式会社東洋実業の横田正弘

氏。 

 指定期間は、令和６年４月１日から令和１１年３月３１日までの５年間でございます。 

 指定管理者の概要につきましては、次のページの参考資料をご覧ください。 

 選定委員会における評価結果では、地域への貢献や地域との連携に関わる項目やコスト

削減に係る項目の評価が高い結果となっております。 

 次に、議案第６５号 岩見沢市温水プール及び岩見沢市北村プールの指定管理者の指定

について ご説明させていただきます。 

 こちらも申請は２団体ございまして、指定管理者の優先交渉権はセントラルスポーツ株

式会社を選定しております。所在地は東京都で、代表取締役は後藤聖治氏。 

 指定期間は令和６年４月１日から令和１１年３月３１日までの５年間でございます。 

 指定管理者の概要につきましては、次のページの参考資料をご覧ください。 

 選定委員会における評価結果では、地域への貢献や地域との連携に関わる項目や財務状

況、これまでの実績に係る項目の評価が高い結果となっております。 

 今回、優先交渉権を獲得した２社につきましては、現在、管理運営している業者でもご

ざいます。 

 説明につきましては以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○吉永教育長 ありがとうございます。 

 ただ今、議案第６４号及び議案第６５号についての説明がありました。委員の皆様から

ご意見、ご質問等がありましたらお願いいたします。 

○南部委員 よろしいですか。 

 スポーツセンターの指定管理者ですが、東洋実業とこのラグスタですか、会社。 

○浦田文化・スポーツ振興課主幹 ラグスタコンソーシアム。 

○南部委員 このラグスタの会社の所在地及び代表者はどなたなんでしょうか。 

○浦田文化・スポーツ振興課主幹 ラグスタ株式会社の代表者につきましては、清田元さ

ん。所在地につきましては、滋賀県草津市岡本町８４１番地１となっております。 

○南部委員 ちなみにこのコンソーシアムの出資比率というか、そういうのはどういうふ

うになっているんですか。 

○浦田文化・スポーツ振興課主幹 すぐちょっとお答えできかねるので、また後ほどお話

をしてもよろしいでしょうか。 
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○南部委員 はい。 

○吉永教育長 お願いいたします。 

 ほかございますか。 

○吉永教育長 この件について、異議がなければ、このことに関して決定をさせていただ

いてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、議案第６５号についてもないですか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 ないですね。大丈夫ですね。では、６４号及び６５号については、原案の

とおり決定をいたします。 

 続きまして、日程番号４、議案第６６号 令和５年度教育委員会関係補正予算について

審議をいたします。説明をお願いします。 

○戸沼学校教育課長 それでは、議案第６６号 令和５年度教育委員会関係補正予算につ

いて ご説明いたします。 

 説明につきましては、事業別により担当課からそれぞれご説明させていただきますが、

最初に学校教育課の補正予算になります。 

 資料は、１２月補正事業一覧をご覧ください。 

 学校教育課では、二つの事業の補正を予定しておりますが、最初の学習環境整備事業に

つきましては、国の新型コロナウイルス感染症対策地方創生臨時交付金、これが追加措置

されることを受けまして、温室度計を購入するための消耗品費と換気対策用の備品を購入

する費用、合わせて２００万円を補正いたしますが、財源につきましては、全額が国庫支

出金で賄われるため、市の持ち出しはございません。 

 次に、エアコンの設置に向けました新規事業として、学校教育施設空調設備整備事業を

創設しまして、設置に係る事前調査費として、１，２６５万円を計上しております。１２

月の市議会第４回定例会での議決後に速やかに入札を実施しまして、全ての小・中学校の

調査を行った上で、教室における設置手法を検討し、新年度早々から施工に着手できる、

そういう環境を整えたいと考えております。 

 なお、エアコンの設置につきましては、今年度末までに児童館への設置を完了し、小学

校は、７月末までの設置を目途に、中学校及び緑陵高校につきましては、小学校の施工が

完了した後、６年度末までに設置することを予定しております。 

 学校教育課からは以上でございます。 

○高田学校給食課主幹 学校給食課所管の学校給食共同調理場運営事業に係る補正予算に

ついてご説明します。 

 物価上昇が今年度も継続していることに加え、鳥インフルエンザによる鶏肉、卵の品薄、

また、今夏の猛暑の影響による野菜の生育不良などにより、食材価格が上昇し、賄材料費

予算に不足が生じる見込みとなったので増額を要望するものであります。 
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 なお、財源につきましては、国の新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金と

しております。 

 学校給食課からは以上でございます。 

○小野子ども課長 続きまして、子ども課の所管分についてご説明いたします。 

 児童館を会場とする放課後児童クラブにエアコンを設置するため、留守家庭児童対策事

業に５，０００万円を計上しました。１４の児童館等を対象とし、それぞれのレイアウト

や広さに応じて、１か所につき３台から５台。合計で５１台の設置を予定しています。 

 児童館は小・中学校に比べて規模が小さく、また来年３月までの設置を考えるとあまり

時間がありませんので、工事としてではなく修繕としての実施を考えています。 

 以上です。 

○廣田緑陵高校事務長 それでは、緑陵高校の補正要望について説明いたします。 

 資料の下段、特別会計の欄になります。内容としては大きく２点になりまして、１点目

は人事院勧告に基づく緑陵高校教職員の給与及び期末勤勉手当の増額補正です。北海道職

員については、人事院勧告を受け、令和５年１０月に北海道人事委員会より全職員の給料

月額の引上げと期末勤勉手当の０．１か月引上げについて、令和５年４月１日から実施と

の勧告があり、北海道も勧告どおりの実施に向けて、道議会第４回定例会で条例改正が提

案される予定となっております。 

 本校の教員の給与については、岩見沢市立高等学校教育職員の給与、勤務時間その他の

勤務条件に関する条例の規定で、北海道学校職員の給与に関する条例の規定を準用すると

されていることから、引上げに必要な予算を補正するものです。また、事務職員、会計年

度任用職員についても人事院勧告の実施による一般職員の給与に関する条例の改正が市議

会第４回定例会に提案される予定となっていることから、引上げに必要な予算を補正する

ものです。 

 教職員と会計年度任用職員で合計５５１万３，０００円の増額補正となります。 

 ２点目は、小中学校と同様、令和６年度にエアコンを設置するに当たり、事前調査に必

要な手数料として、５５万円を増額補正するものです。合計６０６万３，０００円を歳出

予算として増額補正することになりますが、必要な財源のうち、令和４年度における特別

会計高等学校費の歳入歳出差引額７８万円を繰越金として予算措置し、補正財源として充

当することから不足する５２８万３，０００円を一般会計より繰入れすることとし、一般

会計の差、一番下ですが、一般会計の繰出金に５２８万３，０００円を増額補正するもの

でございます。 

 説明は以上でございます。 

○吉永教育長 はい、ありがとうございます。 

 ただ今、議案第６６号についての説明がありました。委員の皆様からご意見、ご質問等

がありましたらお願いいたします。 

 何かありませんか。 



 7  

（「なし」という声あり） 

○吉永教育長 よろしいですか。 

 では、この件について異議がなければこのようなことで決定させていただいてよろしい

でしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、議案第６６号につきましては原案のとおり決定いたします。なお、

議案第６６号については、市議会第４回定例会に諮られ、市議会の議決を経て決定とされ

ます。 

 続きまして、その他に移ります。 

 委員の皆様から何かほかにありませんか。ないですか。 

（「なし」という声あり） 

○吉永教育長 はい。 

 ほかになければ、事務局のほうから何かほかにありませんか。ないですか。 

 特になければ、来月の定例会の日程についてです。 

 １２月２０日第３水曜日になりますが、午前１０時からということで委員の皆さん、よ

ろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、場所についてはであえーる、この岩見沢４階の会議室１で行います。 

 では以上をもちまして、第１１回教育委員会定例会を終了いたします。どうもお疲れさ

までした。 

午後３時５０分 閉会 
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